
Strategic games



Jeux strategiques/matricial
- plusieur pers
= jeux concurrent (a le pierre-

feuille - abeaux)
= gain/parks, equilibres de Ash

- pas necessairement a sammenulle

- fix um-cooperatif

Jovers 11 .., n)

Del Jeuchelgique G = (S1 .., Su ,
p. .., pub

- si = ens . fi de strategies pow
joueuri

- pi : payoff , Mi : Sex ..
xSn -> R

&

de jeur

les stotigres sont chaitres smultenement.



A

I On note s = (Se , - , S2)
1 <n S-i = (S1 , ..

Sin , bin .. Sn)

Les powers sont rationnels : ils veulent

Maximer lear gain individed ;
Ils connoissent les si

, pi.

Ex 1) Primer's dilemmap

S1 = (2 = (c ,
D)

C : cooperate (betaine) D : defect /partery

& P(C,D) = -3· 12(c , D) = 0

C -3 ,0

Nash
27 Battle -of sexes

2 Parcho
-
Fi
B

I

I
1) et 2) : pas somme

will



3) Malling pennies
2 jeu i sammeH multe·

On esscie d'identifier les meilleures
-helegen :

- Si s'appelle " meilleure reponse"
rapport a une stetije S-ipar f

&

des autres si

si -Si : pi(si , (i)

pi)Si' , -i)

- S = (Si) : s'appelle equilibr de---

k ji cheque si est "meilleure

Crefense"Si .

(personne n'a l'interit de changer
sa strategie de faio unilderale)



- on appelle s = (Si) : Pareto efficace

si
for

aucure s = (S'i) i an a
:

Ki pi)s") pi(6) et
Fi pi(5') > pi(s)

Strategies deminentes

- si
,
si e Si

si demine shichment sil si

↓ Sie S-i : pi([i , 6- i) pil, si)
si domine faiblement sil si

↓ i E fi : pi(si ,
S-i) pilsi ,S-i)

et 7 S-i E Sci :

pilsi , (i) > pi(Si, S- i)
Si domme sil si

↓ S-i-Sei : pilsi , (i) pilsi,-i)



- si s'appelle stickment/fablement
dominante si por tonte sisi :

si domina stickment/faiblement sil

& Unjaneur retronel ne we jemas
chostt une strategie qui est stickemet

Immine .

Primers' dienne : Con DP

Lest strichment domme par D

-> le choix relinel est de

are ~ D
↳

Ra Supprions que s = (si) est tag
-

cheque si est deminente. Alas

· est equilitre de Nash
. (converse?

Car pi(sicS-i) pilsi , si) ,
fi



·0
,
0

T ? B T domne fiblement B I
Lemmi feiblemat R

Si on enline les strategies foiblement
dominees

,
donc Bet R

,
on offert

[T , 2) : equilibre de Noch

A luittmes-parcelular des equilites
de Nash (s'il yea a)

O· Elinmeter des strategie dommies
stickment (IESDS - iterature

elimination of strictly dominated

strategies) -

G = (S .., Sa, pe,.., pu)
-> restrictions Ri ESi

PE



Co-.,de P21:pu) moree

I I Fi Ric Si salispel
- I

·si e Sil Ri = si e di 49 .

Si est strictment dominee
&

par sil
2

G

O
unique-
Nash
eg.
de

B ? T T domine str B

R ? M M
--

R

On elimine B
,
R :

n T dommi
strict. C

encenne a:
.. On line L



stan line laschetgreisee.&
I

&

&

Si a la fi on obtrent excitement une
-

strategie fam logue joueur ,
abs

an dit gue IESDS reont le jou G.

↳ jeu 6' obtene par itSDS a partr
de G s'appelle resulted de PESDS

fur G .

&

& (iESDS)
so it 6' = (Re , . .,

Ru
, Pr , -., pr)

un resultet de TESDS fu

G = (6) .., Su , py .., pu) -

1) Si s est eq .
de Nest pow G ,

almo est
eq .

de Nash pour 6'.

2) Si G est fri et s est eq. deI

Most de G
I
alon est

eq
. de

Hich de G -



3)Si Gettiet rideper its,
l'urque eq

.
de Mesh

pon
G .

dimo
-

1) Soit s eg .
de Nash por G

Que sait-on sur les si ?

si ne pent pas the stick. domine

par une
autre strategie si (ML)

Dona si ne serve pres elinne.

2) Supperous que 6 -> C'en
I

/
element unechrolig si forc

LI

que sil est strict . donnce for si

Previous s = (Si) : egode Nach
de G'.

s
.
d

.

ERi I
-

Yash de
pi(si , S-i) < pi(si" ,S-i) E-

pi(si ,S-i)
-

Dana S = (bi) : est ey
de Nast de G .



Ex Location game (1929)--

Joueurs : 2 vendurs qui classent

une adresse Ls dients vot

sadresser an vender quest le

plus proche :

Adresses · i - 11 . ..,
n

A chaque cluse se house exact.

1 client

1 2 3 Y 56 7 S 9 10 11

I I · II D &

enn

↑ (3 , 8)
= 15, 6)

P1(3 ,8) = 5
, p2/3,8) = 6

Si un client est dist egele des

2 venden -> on partage le gain 1/2

Pi(si , 53-i) =

ial six(3=i

Si + 63 -i - 1 Si) Sy- i
n-

-

i= /1 , 2) & M

2

2

Si = B =x

z



Pi(si , 53-i) =

Sit S-i-1 six(3=i
T&
z

Si + 63 -i - 1 si) Syri
n-

-

i= /1 , 2) 2
M Si = $ =

Si = 1
,
62 E/1 ..., n)

pc( 1 , (2) p1/2 , (2) I

= S22c
s (S2+1)/2 2(S2

( S2 = 1 & W2 2= S2

n- 1 - = 1

S
,

= 1 est str. dom . for si = 2
,
sin2

,3

C Se z n - par si = n= 1 S

n = 2k+ 1 : le jeu est resol

per TESDS en K rounds
,
et

-la strategie gi swit est
s= (k , K) - -

> unique er · de

Nath du jen .



&

Ri Est-ce que
l'ondre

por eliminer les

strat
.
Strick deminees est important ?

Non : etent donna un jeu I

l'algorithme IESDS product le mine

resultet
, quelque soil l'ondre de

l'elimmatron .

Ra L'hypothice Test importante ,- I

aussi for les conclusions (2) et(3)

Ex Si = N = (0 ,1 ... 3

pi(s) = si

↓ Si 7 sil E . Si est str .
domine

sil
per

Si iESDS

-
elimine touts las stat

.

Str

dounces d'un comp -> ↑



-'limme touls les strategies
strict-domnes sauf si = 0

,
vi

-> un unige resulted s = 0
/

n'est pas eq de Nash

- Elimina les st . strict. dominees

une par une ,
alos l'abo ne

termine Has



S-i : (S1 ..., Sinc ,
Sitt... Sn)

Algorithme WDS (iter . elm . of
weakly dom · Strategies) :

n an elimine las strategies feitlement
daminees

x Matching Pennies . MP : pas de

I
H T E er & Ith)

--

H 1 ,
- 1 - 1 , 1 - 1, - 1

T - 1
,
1 1 . - 1 - 1

, 1

E I
- 1 , 1 - 1 ,-1 Nash

E us . H ,
T ?

H
,
↑ domine foiblement E (pas shict . )

IEWDS elimine las strategies E
-> il elmie la seul eq . de

Kash -



-

Th [TEWDS]
-

soit G you.
(i) Si G = G' et s est eq . de

Hash de G'
, alons s est eq . de

Hesh de G .

(i) Si G = G of G'a une

unigre stalgie pour chaque joueur /
&alons celte strchgie s = (si) : est

um eq de (Resh pour
6 .) pas

necesschement unigea) .

-do1 ,
0L

Comparer L
/
M , R ?

L domine feibe .

M
,
R

1) Elminer M
, R : !

\

-> 2 equ



2) Eliminer R :

· Comparer B ,
T)

T done f . B

->Climover B i o
L domma f - M

->eleme M e (T, L)
unipe reponse

i EWDS -

- le resulte depend de l'ordie

& 'elmination

& ou pent pandor des eq
. de Nash

- il se peat qu'on na fre um

realit unique a la fir.



(IEWSDS)
Beauty contest game /Haulin 1986)
> 2 joueurs

chaper joneur charit nt. -11 .., 100
-> Si = < 1 , . . , 1006

painment pi-
O L si n'est pas parmi les

valeurs les plus proches& 1 d. In (3 +- +S2)

sinn
K

si k = w . des sj
les plus proces de

⑤ . #(5 +. +S2)

n = 3 S1 = 29
,
6 = 32

, 6 = 29

= (29 + 32+ 29) = 30

E . 30 = 20

-> p = P3= P2= 0



On monke que iRWSDS reont ce

jeu ,
It qu'il foot are la

strategie (1 , 1 ..., )
thm [1 , 1 ... 1) est eg de Nash
->

On pent verifer : 51 ]1 est damine feitl.

par si = 1

Pc(S , T) > P / 1 , T) = f

Pr(s , S-1) Epr) + ,
S
-y)

Quelles strat . sont sucrement elhinables ?

Quand les joueurs chatissent entre

1 et 100
,
le mogenne org :

14 arg < 100
200

= 11-arg E
↳

us Si le jonem i propose
six 2 + parement seat



Dona IEWSDS pent elimine toules
$

les strategies si > 20
I

200
Apres : 1 E aug E

3
4 100

1 E . avy's 4
De feco similaire ,

IEWSDS part&

eliminer toules les strategies
siz 4 00

j
Ete

... 100 20 , 48.. ->I

it la fi il reste rulent

[1 , 1 ... 1) -


